
 

1 
 

 

  Αθήνα, 11.11.2024 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 
Θέμα: «Ποιο είναι το εργασιακό μέλλον των εργαζομένων στον ΑΗΣ Μελίτης στην Φλώρινα;» 
 

Σύμφωνα με τον υποτιθέμενο σχεδιασμό της Κυβέρνησης ως προς την απολιγνιτοποίηση, ο 
ΑΗΣ Μελίτης, η δεύτερη πιο σύγχρονη  μονάδα  της ΔΕΗ μετά την Πτολεμαΐδα V, είχε αποφασιστεί 
να τερματίσει τη λειτουργία του το αργότερο μέχρι το 2023. Η κυβέρνηση λόγω της ενεργειακής 
κρίσης, του κινδύνου  της ενεργειακής επάρκειας και με δεδομένη τη ρευστότητα για το φυσικό 
αέριο, άλλαξε τον σχεδιασμό της και αποφάσισε να δώσει 3ετή παράταση στον ΑΗΣ Μελίτης μέχρι 
τις 31.12.2025.  Ο σχεδιασμός της κυβέρνησης άλλαξε εκ νέου και αποφασίστηκε το κλείσιμο του 
ΑΗΣ Μελίτης, ο οποίος υπολειτουργεί, τέλος του 2024, ενώ υπάρχουν εγκεκριμένες, διαθέσιμες ώρες 
λειτουργείας.  

Ο εμπαιγμός της κυβέρνησης γίνεται ακόμα πιο φανερός, όταν γίνει αντιληπτό ότι η 
κυβέρνηση έχει δώσει άδεια εξόρυξης λιγνίτη τουλάχιστον μέχρι το 2028 στον Μυτιλιναίο, για να 
εξάγει λιγνίτη στην Βόρεια Μακεδονία, προκειμένου να λειτουργούν οι ΑΗΣ της Βόρειας Μακεδονίας, 
στα σύνορα με τη Φλώρινα. Η περιβαλλοντική καταστροφή είναι η ίδια.  

Όπως αποδεικνύεται για ακόμα μια φορά, η κυβέρνηση δεν έχει κανένα πραγματικό σχέδιο. 
Το δήθεν Σχέδιο Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΣΔΑΜ), το Πρόγραμμα Δίκαιης Αναπτυξιακής 
Μετάβασης (ΠΔΑΜ) με τα ενσωματωμένα σε αυτό Ειδικά Σχέδια Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 
(ΕΣΔΙΜ), τα οποία είχαν βασικό στόχο την ομαλή προσαρμογή στην μεταλιγνιτική εποχή και το 
αντιστάθμισμα των κοινωνικοοικονομικών επιπτώσεων της βίαιης και χωρίς σχέδιο 
απολιγνιτοποίησης έχουν αποδειχθεί μια φούσκα. Από το 2019 που εξαγγέλθηκε η απολιγνιτοποίηση 
άφησε τις λιγνιτικές περιοχές στη μοίρα τους. Τις άφησε να ερημώνουν. Οι νέοι να τις εγκαταλείπουν. 

Στον ΑΗΣ Μελίτης εργάζονται αυτή τη στιγμή πάνω από 160 μόνιμοι υπάλληλοι και πάνω 
από 120 υπάλληλοι με συμβάσεις ορισμένου και αορίστου χρόνου (8μηνα και εργολαβικοί). 
Ταυτόχρονα θα πρέπει να ληφθούν υπόψη και οι έμμεσα επηρεαζόμενοι από το κλείσιμο του ΑΗΣ 
Μελίτης, δηλαδή οι επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι (μεταφορείς για παράδειγμα) που σχετίζονται 
με τον λιγνίτη.  Η κυβέρνηση δεν έχει λάβει καμία απολύτως μέριμνα για όλους αυτούς, ως όφειλε. 
Η απολιγνιτοποίηση, για να είναι δίκαιη, θα πρέπει να εφαρμόζονται αντισταθμιστικά μέτρα και 
πολιτικές που θα εξασφαλίσουν μια βιώσιμη ενεργειακή και οικονομική ανάπτυξη, κοινωνική 
δικαιοσύνη και σταθερότητα.  Αντ΄ αυτού οι εργαζόμενοι πληροφορήθηκαν στις 15.10.2024 ότι η 
απόσυρση του ΑΗΣ Μελίτης  τέλη του 2024 από το σύστημα θα έχει ως αποτέλεσμα την κατάργηση 
των θέσεων εργασίας. Σωματεία και σύλλογοι της Φλώρινας, το Εργατικό Κέντρο Φλώρινας, τοπικοί 
φορείς, συνδικαλιστικές οργανώσεις, δηλώνουν την στήριξή τους στην Επιτροπή Αγώνα που έχει 
συσταθεί από εργαζόμενους ενάντια στα σχέδια της κυβέρνησης. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
1)  Τα μέτρα των  υποχρεωτικών μετακινήσεων/μεταθέσεων του μόνιμου προσωπικού του 

ΑΗΣ Μελίτης εκτός της Δυτικής Μακεδονίας είναι αποδεκτό μέτρο; Είναι προς  όφελος 
των λιγνιτικών περιοχών η μετακίνηση του προσωπικού και των οικογενειών τους; 

2) Τι μέτρα έχουν ληφθεί, για να μην απολυθούν οι εργολαβικοί υπάλληλοι του ΑΗΣ 
Μελίτης; Σε ποιόν τομέα θα απορροφηθούν,  προκειμένου να μην μείνουν άνεργοι; 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα  
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